
 

  

|  

"Este boletín es de carácter informativo y no compromete la opinión de La Universidad EAFIT." 

  

EBITDA 

 

El EBITDA, por sus siglas en inglés Earnings Before Interest Taxes Depreciation 

Amortization (Utilidad Antes de Intereses Impuestos Depreciaciones y 

Amortizaciones), es un indicador financiero que permite la aproximación de una 

empresa y se puede obtener a través del estado de resultados; muestra la utilidad 

depurada sin tener en cuenta intereses, impuestos,  depreciaciones y 

amortizaciones, por esta razón el EBITDA permite obtener una idea clara del 

rendimiento operativo de las empresas, y es posible comparar la rentabilidad, en sí 

mismo, y en relación con otras empresas, lo bien o mal que lo hacen en el ámbito 

operativo.   

El EBITDA es un estado del flujo de efectivo principalmente por la exclusión de los 

pagos de intereses o de impuestos; así como cambios en el capital de trabajo.  

El EBITDA se calcula así:  

  

Utilidad Bruta 

-  Gastos de producción 

EBIT 

+ Costos de depreciación 

+ Costos de amortización 

EBITDA 

  

El EBIT es lo que se conoce como Utilidad Operativa.  

 El EBITDA puede resultar siendo peligroso, que analistas financieros intenten 

demostrar la viabilidad futura de su compañía citando cuando tendrá EBITDA 

positivo. Ya que no están teniendo en cuenta los interés, impuestos, depreciaciones 

y amortizaciones.  
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Cualquier análisis correcto de una compañía y sus expectativas debe tener en 

cuenta: desde la evolución de las ventas hasta el control de los costos, la política 

de amortización y el pago de intereses.  

 

 ALGUNAS DE LAS CRITICAS QUE RECIBE EL EBITDA  

1. Puede ser medida confusa de liquidez  

2. no refleja el flujo de caja del negocio ya que no incluye la variación del capital 

de trabajo o de inversiones en activo fijo.  

3. No indica nada acerca de la calidad de las utilidades  

4.  Ignora la distinción en la calidad de los flujos de caja resultantes de políticas 

contables.  No todos los ingresos constituyen caja.   

5.   No es un denominador común si hay normas contables diferentes.   

6.  Ofrece protección limitada si se usa en cláusulas de contratos de deuda.  

  

EJEMPLO DEL CÁLCULO DE EBITDA:  

 Compañía XXX  

Estado de Resultados  

Año 1  

Ingreso Operacional  $534.750 

-CMV  $238.430 

Utilidad Bruta  $296.320 

-Gastos Administración  $54.000 

-Gastos de Ventas  $98.750 

Utilidad Operativa  $143.570 

+Ingresos no Operacionales  $49.400 
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- Gastos no Operacionales  $32.900 

Utilidad antes de Impuestos  $61.270 

-Provisión Impuesto  $21.450 

UTILIDAD NETA  $39.820 

  

 El anterior es el estado de resultados de la COMPAÑÍA XXX. En los gastos de 

administración y ventas se han registrado depreciaciones y amortizaciones por 

$15.500.  

 Para calcular el EBITDA le restamos las depreciaciones y amortizaciones al EBIT o 

Utilidad Operativa así:  

  

Utilidad Bruta  $296.320 

-Gastos Administración  $54.000 

-Gastos de Ventas  $98.750 

EBIT  $143.570 

+Depreciaciones y Amortizaciones  $15.500 

EBITDA  $159.070 

 


